

莲都延伸党群服务撬动基层建设

“青年夜校”激活“夜生活”新模式

本报讯(记者 蓝倥 通讯员 吴佳瑶 何文静)近日,莲都区第二季“青年夜校”开班,滑板、声乐、古琴、精酿啤酒、手工制作等丰富的课程吸引了众多青年开展“夜学”。

“不是兴趣班上不起,而是夜校更有性价比”。在莲都,年轻人晚上凑群在家门的“青年夜校”学艺,已经成为一种新日常。随着当代青年成长成才需求的快速增长和生活方式的丰富多彩,“夜校”这一具有较强年代感的学习方式被激活并焕发新生机。

“美妆是我一直很想学习的一项技能。”家住岩泉街道和平社区的小陈参加了社区里的美妆课,“虽然我经常在短视频里看美妆博主教

妆,但总感觉学的不好。现在有了老师手把手教学,效果好多了。”她对于美妆课程的出现给予了高度的肯定。

精酿啤酒课也是青年们选课的一大热门,该课程的授课老师、文创产品创业者曲文峰正是在市场调查中发现,精酿啤酒越来越受市场青睐,在自己开启创业的同时,希望通过上课,让优质的资源惠及更多年轻人。“我们丽水是一个青年型城市,我也想能够为我们这个城市做点贡献,丰富年轻人的夜生活。然后也能一起激发一些创意的点子,让大家能在创业上有自己的想法。”

“茶艺课程不仅可以让我学习

到泡茶、品茶的技巧,更可以深入地让大家感受到了茶文化的魅力和茶道的精神内涵,还能交到了志同道合的朋友。”参加了茶艺课程的刘女士每次都认真学习,并且拍照打卡。在她看来,青年夜校不仅是一个学习知识、提升技能的平台,更是一个传承和弘扬中华优秀传统文化的重要阵地,更能认识志同道合的朋友,共同学习,共同进步。

链接各方资源、搭建阵地平台、架起爱心桥梁……青年夜校兴起,正是共青团莲都区委为了满足广大青年自我提升、解压、社交等需求,盘活社区党群服务中心,充分释放服务效能,为青年提供

“家门口”的教育供给与技术支持。同时,青年夜校也让党群服务延伸至更广泛群体,打造了一个个“进得来、留得住、还想来”的温馨党群之家。

“我们要把贯彻党的二十届三中全会精神同抓好青年工作结合在一起,具体来说,今年就是重点抓好莲都区的八个青年发展型单元的建设,通过团属的资源为青年发展型单元赋能。接下来,我们会在社区和街区继续开展形式多样、丰富多彩的活动。打造出一些具有青年辨识度、青年认可度、青年感知度的特色点位,为建设青年发展型城市助力。”莲都团区委主要负责人表示。

缙云“春泥计划” 丰富“小候鸟”暑期生活

本报讯(记者 曾翠 汪峰立 通讯员 胡珊珊)“太奇妙了!原来电动工具和自行车要经过这么多道工序才能装配出来。”近日,从全国各地来到缙云与父母“逆向团聚”的“小候鸟”们,走进浙江嘉宏工具制造有限公司,亲身体验父母的工作环境,了解自行车和电动工具从零件到成品的整个制造过程。

为了帮助外来务工人员解决暑期看管难的问题,暑期以来,缙云县深入实施“春泥计划”,针对企业外来务工人员子女群体,在新碧工业园区、丽缙园等地设置了“春泥计划”点位,不仅帮家长解决了暑期照看孩子的难题,更让孩子们拓宽知识面,激发学习兴趣,让他们与家人团聚的同时拥有一个充实而愉快的暑假。

新碧街道党工委与浙江嘉宏工具制造有限公司为公司近60名员工子女组建了暑托班,安排了参观实践、非遗体验制作、绘画等多姿多彩的暑假体验活动。孩子们带着好奇与期待,在工作人员的引导下穿梭在生产线上,目睹父母日常的工作景象,参观了自行车和电动工具的组装流程。从零部件的加工、组装、检测,到最终的成品包装,每一个环节都让孩子们大开眼界,激起了对科技创新的好奇心。

通过实地参观,孩子们加深了对父母职业的理解与尊重。“我的孩子经常问我在哪里上班,可不可以到我工作的地方看看。这次如愿看到了很开心,也知道爸爸妈妈上班辛苦。”家长赵付美说。家长曹正果也表示,有了暑托班,孩子就不用独自待在家里,能结识新的朋友,自己上班也更安心。

据悉,缙云县还将“春泥计划”与团县委“双百双进”暑期社会实践活动相结合。24支高校大学生团队入驻缙云开展暑期支教活动,推出心理健康、思想道德、科学文化等丰富课程,为广大少年儿童“托”起多彩一夏。

火热的8月,“春泥计划”在缙云各地如火如荼开展,目前该县共有38个重点点位,已开展各类活动680余场,惠及未成年人7000余人。

市审计部门助力打通 科技项目绩效评价结果运用堵点

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴青青 朱朝晖)“真的非常感谢审计部门为我们解决了因部门职责不清晰导致科技项目绩效评价难运用的体制机制性问题。”日前,市科技局发展规划处负责人对审计整改回访人员说道。

据悉,去年市审计局在丽水市区营商环境优化情况专项审计调查中,重点对我市人才科技项目绩效评价,发现我市人才科技项目缺乏成果转化、指导实践等方面的后续跟踪,也未全面开展项目绩效评价,导致人才科技项目的预算安排、政策调整、改进管

理缺乏参考依据。对此,市审计局将这一问题通过《三方面问题制约我市人才科技领域营商环境优化提升》向市政府进行反映,并推动相关部门一起整改。

之后,市财政局、市科技局联合印发《丽水市本级科技创新专项资金管理办法》,明确了各部门在专项资金预算绩效管理过程中的具体职责分工,理顺了原先科技项目绩效评价结果运用过程中的堵点难点。此外,市科技局还对2020年以来验收的30个市本级重点研发项目按照“质量+贡献+效益”评价指标体系开展绩效跟踪评价。



石门飞瀑
引客来

近日,在青田县石门洞景区,石门飞瀑形若垂练,溅如跳珠,风光秀丽,吸引了众多游客前来纳凉避暑。

记者 商政君
吴平 通讯员 李俊
霆 摄

讲文明 树新风

公益广告

垃圾分类你我他 洁净丽水靠大家



丽水市文明办 宣